

**ଜାକିଲିନଙ୍କ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ**  
ଜାକିଲିନ ନିଜର ସୁପରହିଟ୍ ସଙ୍ଗ 'ଗେନ୍ଦାଫୁଲ'ରେ ଜବରଦସ୍ତ ଅଭିନୟ କରିବା ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା ନିଜର ଆସିଲିଟି

୦୨ ୧୨

**ଥୁନ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ**  
ୟୁଏସ୍ ଓପନ ଚାମ୍ପିୟନ ଡେନିସ୍ ଥୁନ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି

# ଆଜିଠାରୁ ବିଧାନସଭା ମାସନ ଟ୍ରେନିଂ: ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ମିଳୁନି ଟଙ୍କା

## ୧୪ ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ ପଞ୍ଜିଟିଭ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବୁଧବେ)**  
ବିଧାନସଭା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟର ୧୪ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକ କରୋନା ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ସରକାରୀ ଦଳ ପୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ଓ ବତ୍ୟା ବିଧାୟକ ଦେବୀ ମିଶ୍ର କରୋନା ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିଲେ। ସୋମବାର ଉପବାଚସ୍ପତିଙ୍କୁ ମିଶାଇ ୧୨ ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଉପବାଚସ୍ପତି ରଜନୀକାନ୍ତ ସିଂ, ହସ୍ତଚିତ୍ର ଓ ବୟନ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବିତା ଦିଆନ, ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତରାୟ, ବାସୁଦେବପୁର ବିଧାୟକ ବିଷ୍ଣୁଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, କୋରେଇ ବିଧାୟକ ଅଶୋକ ବଳ, ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାୟକ ଭାଗ୍ୟରଥ ସେଠା, ହେଉଁପଦା ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା, ରେଭାଲି ବିଧାୟକ ନାଉରା ନାୟକ, ଚିଲିକା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ ଓ ନାଳନ୍ଦି ବିଧାୟକ ସୁଜାତା ନାୟକ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁଜାତା ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ବିଧାନସଭା ପରିସରରେ ୭୫୭ ଜଣଙ୍କର ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨୩୭ ଜଣ କୋଭିଡ୍ ପଞ୍ଜିଟିଭ ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିଲେ।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮/୯ (ବୁଧବେ)**  
ରାଜ୍ୟର ଅଣକୃଷକ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ କୃଷକା କରିବା ଲାଗି ସରକାର ମାସନ (ରାଜମିସ୍ତ୍ରୀ) ଟ୍ରେନିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ରଖିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମାସନ ଟ୍ରେନିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜରିଆରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା(ସାର୍ଟି ପାର୍ଟି) ଜରିଆରେ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯିବା ସଙ୍ଗକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ସହ ଦୈନିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ଏବଂ ଟୁଲ କିଟ୍ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ହେଲେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଟୁଲ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇସାରିଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୈନିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ଏବଂ ଟୁଲ କିଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଟ୍ରେନିଂ ଦେଉଥିବା ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା କିଛି ଟାଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ୟ ନେଇ ରାଜିତ୍ୱ ନାହିଁ।



ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ଦେଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୯ ନଭେମ୍ବରରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୧୭ହଜାର ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ସରକାର ଟ୍ରେନିଂ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ହଜାରଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର(ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍) ଦିଆଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ୨୯ଟି ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

ସଂସ୍ଥା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିଲି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ମାସନ ଟ୍ରେନିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଲିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଛି। ଏଥିପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗର ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେଟିଭ ଅଫିସର ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଲାଗି ପୁଖ୍ୟତଃ ୨ ପ୍ରକାର ଟ୍ରେନିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ସହାୟକ ମିସ୍ତ୍ରୀଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ଦିନିଆ ଶର୍ତ୍ତ ବର୍ତ୍ତୁ (ଏସ୍‌ଟି) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଉଥିବାବେଳେ ଲେବର ଶ୍ରେଣୀର ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ୪୫ ଦିନିଆ ରେକର୍ଡନାଲଜେଶନ ପ୍ରାୟର ଲିଟି(ଆରପିଏଲ୍) ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ କିଛିଦିନ ଥିଓରି କରାଯିବା ପରେ ବାକି ପ୍ରାୟ ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଅଣତରଳା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ୧୨ଟି ଅଧ୍ୟାୟ ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। କରୋନା ମହାମାରୀକୁ ହେଉ ଚେଷ୍ଟା ମୌଖିକ ଅଧିବେଶନକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନ ବୁଲ୍‌ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାୟକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର କୋଭିଡ୍ ଅଣୁବିଶ୍ଳେଷଣ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ନେଗେଟିଭ ବାହାରିଛି ସେମାନଙ୍କୁ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ। ଯେଉଁମାନଙ୍କର ପଞ୍ଜିଟିଭ ହୋଇଛି ସେମାନଙ୍କୁ ବିଧାନସଭା ପରିସରକୁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ୫ ଦିନ ପରେ ମଧ୍ୟ ପୁଣିଥରେ କୋଭିଡ୍ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

## ଏବେ ଖୋଲିବନି ଧାର୍ମିକସ୍ଥଳ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮/୯ (ବୁଧବେ)**  
ଓଡ଼ିଶାରେ ମନ୍ଦିର ତଥା ଧାର୍ମିକସ୍ଥଳ ଖୋଲିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାହାନ୍ତି। ଏସବୁ ସ୍ଥାନର ସଂକୀର୍ଣ୍ଣତା ଯୋଗୁଁ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣତା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ମନ୍ଦିର ଖୋଲିବା ଠିକ୍ ହେବନି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିକଟରେ ଜବାବ ରଖିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣତା ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲାରେ ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

■ କମ୍ ସ୍ଥାନ ଯୋଗୁଁ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ  
■ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବା ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜବାବ ରଖିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

## ପି.ଡି. ବାଘେଲା ଗ୍ରାମ ମୁଖ୍ୟ



ପି.ଡି. ବାଘେଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮/୯: ନିୟୁତ୍ତ ସଂକ୍ରାନ୍ତ କ୍ୟାବିନେଟ୍ କମିଟି ସୋମବାର ୧୯୮୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଗୁଜରାଟ୍ କ୍ୟାଡର ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପି.ଡି. ବାଘେଲାଙ୍କୁ ଚେଲିକମ୍ ରେଗୁଲେଟୋରି ଅଥରିଟି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଗ୍ରା)ର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ସେ ୩ ବର୍ଷ କିମ୍ବା ତାଙ୍କୁ ୬୫ ବର୍ଷ ହେବା ବା ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଯେଉଁଠା ଶାସ୍ତ୍ର ହେବ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ପଦବୀରେ ରହିପାରିବେ। ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟରୁ ବାଘେଲା ଫାର୍ମାସୁଟିକାଲ୍‌ସ୍ ସିଟିଭି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିଲେ। ଗୋପାଳପୁର ମେଡିକାଲ୍ ଡିଭିଜନ୍‌ରେ ଡିପ୍ୟୁଟି ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଥିବା ବାଘେଲା ୨୦୧୭ରେ ଡିଏସ୍‌ଟି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ସେ ଅନୁତମ ଅମଳାତମ୍ନା ଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଆର୍.ଏସ୍. ଶର୍ମାଙ୍କ ଅବସର ପରେ ବାଘେଲା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ।



## ୪ରୁ ଖୋଲିବ ନିୟମିତକାନନ

**ବାରଙ୍ଗ, ୨୮/୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)**  
ଅନୁଲାଇନ, ଅଫ୍‌ଲାଇନରେ ମିଳିତ ଟିକେଟ୍ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନ ନିୟମିତକାନନ ଅଫ୍‌ରେ ୪ ଟିକେଟ୍ ଚାରିଖରେ ଖୋଲିବା ନେଇ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ବଟାଗିଲ୍‌ଗା ଗାର୍ଡେନ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଅଫ୍‌ଲାଇନରେ ମଧ୍ୟ ସେହିଦିନଠାରୁ ଖୋଲିଯିବ। ଦୀର୍ଘ ୬ମାସ ଟିକେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କିଛି ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

## ଇଣ୍ଡିଆ ରୋଡ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଜାଳି ବିସ୍ଫୋଡ

**କୃଷି ଆଇନକୁ ବିରୋଧ ଜାରି**  
■ ଧାରଣାରେ ବସିଲେ ପଞ୍ଚାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
■ ଆଇନକୁ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ଦର୍ଶାଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଫାଇଲ୍ ହେଲେ କେରଳ ଏମ୍‌ପି  
■ କୃଷି ଆଇନ ଦେଖିବ କୃଷକଙ୍କ ଲାଗି ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ : ରାହୁଲ  
■ କୃଷକଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଚଳୁଛି କଂଗ୍ରେସ: କାଭିଡେକର



ଧର୍ମିକରେ ନାଁ ନେଇ ନାହିଁ। ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଚାବ, ଅସରରେ ୧୫ରୁ ୨୦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ହରିୟାଣା, କର୍ନାଟକ, ତାମିଲନାଡୁ, ଓଡ଼ିଶା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ବିଜୁ ଜୁକ୍‌ସ୍ କରୁଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆନେକ ଉପାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ। ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀ ଇଣ୍ଡିଆ ରୋଡ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ପଞ୍ଚାବ ମୁଖ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଜାଳି ବିସ୍ଫୋଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଶହାଦ ଭଗତ୍ ସିଂହ ଜୟନ୍ତୀ ଅସରରେ ୧୫ରୁ ୨୦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୭ଟାରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଏକ ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଇଣ୍ଡିଆ ରୋଡ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ବିସ୍ଫୋଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଉଚ୍ଚ ଟ୍ରାକ୍ଟରରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗୀ ଦିଲ୍ଲୀ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ କେତେକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ନେବା ସହ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରବେଶ ନିଷିଦ୍ଧ ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

## ଡିଜେଲ ୯ ପଇସା କମିଲା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮/୯:** ଡିଜେଲ ଦରରେ ଲାଗାତର ହ୍ରାସ ଧାରା ଲାଗି ରହିଛି। ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଡିଜେଲ ୯ ପଇସା କମି ୭୬.୯୫ ଟଙ୍କାକୁ ଖସିଛି। ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ୮୧.୬୦ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦେଶର ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଡିଜେଲ ସୋମବାର ୯ରୁ ୧୦ ପଇସା ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଏହାର ଦର ୭୦.୭୧ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ବେଳେ କେରଳରେ ୭୬.୧୮ ଟଙ୍କା, କୋଲକାତାରେ ୭୪.୭୩ ଟଙ୍କା ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ ୭୬.୧୨ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହି ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୮୦.୦୬ ଟଙ୍କା, ୮୪.୧୪ ଟଙ୍କା, ୮୨.୫୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୬.୭୪ ଟଙ୍କା ରହିଛି।

## ବିତର୍କ ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ୟାକ୍ସ ଅଡୁଆରେ ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ମୁକ୍ତ ୩ ପ୍ରଥମ କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ପ୍ରକାଶ

**ଓଶିଂଟନ, ୨୮/୯**  
ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୩ରେ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଆମେରିକାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ। ଏନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ବିତର୍କରେ ସାମ୍ବାଦିନୀ ହେବେ ରିପବ୍ଲିକାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ଏବଂ ଡାକ୍ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜୋ ବିଡେନ। କିନ୍ତୁ ଏହା ପୂର୍ବରୁ 'ଦ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଟାଇମ୍‌ସ୍'ରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ଖବର ଟ୍ରାମ୍ପ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ଅଡୁଆ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଖବରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ଗତ ୧୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ବର୍ଷ କୌଣସି ଆୟକର ଦେଇନାହାନ୍ତି। କାରଣ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଯେତେକ ରୋଜଗାର କରିଛନ୍ତି ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ହରାଇଥିବା ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୦ ବର୍ଷର ଟ୍ୟାକ୍ସ ରିଟର୍ନ ତଥ୍ୟକୁ ଦର୍ଶାଇ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଟାଇମ୍‌ସ୍ ରବିବାର ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଖବରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି



ଆକାଶରେ ୧,୪୫,୪୦୦ ଆମେରିକାୟ ଡଲାର ଭାରତରେ ପଠେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଟାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆୟର ବିବରଣୀ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ରିଗର୍ଡ୍ ନିୟମଠାରୁ ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତଥ୍ୟକୁ ସାର୍ବଜନୀନ କରିଥିଲେ।

ଏଭଲିଂସ୍‌ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଆଧୁନିକ ଯୁଗର ଏକମାତ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ଯିଏ ତାଙ୍କୁ ଆୟକର ଦେୟକୁ ସାର୍ବଜନୀନ କରି ନାହିଁ। ଏପରି କି, ତାଙ୍କ ଆୟକର ରିଟର୍ନ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଖୋଲୁଥିବା ସଂସ୍ଥା ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତଗୁଡ଼ିକ ଟ୍ରାମ୍ପ୍‌ଙ୍କ ଟ୍ୟାକ୍ସ ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍ ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ସଂସଦୀୟ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ ଟ୍ରାମ୍ପ୍‌ଙ୍କ ଆୟକର ରିଟର୍ନ ସହ ଜଡ଼ିତ ସୂଚନା ଜାଣିବା। ଟିକସ ବିବରଣୀକୁ ଗୋପନ ରଖିବା ପାଇଁ ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ଏକ ଦୀର୍ଘ ସୂଚକ କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଆମେରିକାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ତାହା ବାସ୍ତବଠାରୁ ଭିନ୍ନ ବୋଲି ଖବରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଖବର ଅନୁଯାୟୀ, 'ଆଇଆର୍ଏସ୍' (ଇଣ୍ଟରନାଲ୍ ରେଭିନ୍ୟୁ ଏକ୍ସଚ୍ୟାଞ୍ଜି)କୁ ଟ୍ରାମ୍ପ୍ ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଭାବେ ଦର୍ଶାଇଛି, ଯିଏକି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲାଭ ଲାଭ ତଥ୍ୟକୁ ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

■ ଅଧିକାଂଶ ବିଭାଗରେ ବିକେଦି ଆଗୁଆ  
■ ଆଜିଠୁ ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ  
ପର୍ଯ୍ୟାୟ କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ୯୨% ଥିବାବେଳେ ଅର୍ଥନୀତି ୯୦.୫%, ଇଂଲିଶ ୮୯.୨%, ସୋଭିଏଟ୍‌ଲୋଡି ୮୪.୧୭%, ଆକ୍ସୋପୋଲୋଡି ୮୬.୭୩% ଓ ସାଲକୋଲୋଡିରେ ୮୪.୧୭% ରହିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଚଳିତବର୍ଷ ରାଜ୍ୟର ୧,୦୨୯ଟି କଲେଜରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ୨ଲକ୍ଷ ୧୨ହଜାର ୫୯୯ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧ଲକ୍ଷ ୫୮ହଜାର ୫୪୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଳାରେ ୯୫ହଜାର ୬୪୯ ଜଣ, ସେଲ୍ ଫାଇନାନ୍ସିଂରେ ୧,୦୮୧ ଜଣ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ୧୨ହଜାର ୬୮୨, ସଂସ୍କୃତିରେ ୩,୮୧୮ ଜଣ, ପିକ୍ଚରରେ ୨୨ହଜାର ୮୧୭ ଓ ୫ ପୃଷ୍ଠା-୪

# 'ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତରେ କରୋନା ଟିକା'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯



କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ଆଣ୍ଡ୍ରାପ୍ରଦେଶ ସଂଖ୍ୟା ୬୦.୮୦ ଲକ୍ଷ ହେବା ପରେ ଟିକା ଭାରତରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ୩୫,୫୭୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି। ଏଥିସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚାମିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।



କୃଷି ବିଲକୁ ବିରୋଧ କରି କୋଲକାତାରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସୋପାନ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

## ଭାଜପା-ଜେଡିଏ ଆସନ ବୁଝାମଣା ନେଇ ସହମତି

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭାଜପା ଏବଂ ଜେଡିଏ ମଧ୍ୟରେ ଆସନ ବୁଝାମଣାରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

## ଖୋଲିପାରେ ସିନେମା ହଲ୍ ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲକ୍ ୫.୦

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯



ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଅନଲକ୍ ୫.୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଶେଷ ହେଉଛି। ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲକ୍ ୫.୦ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟାସ କାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଅନଲକ୍ ୫.୦ରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ମଲ୍, ଜିମ୍, ବାର୍, ସିନେମା ହଲ୍, ସେଲୁଲର୍, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଆଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲିପାରେ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି।

ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଛୁଟି ଅଧିକ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବାଲାଗି ସରକାର ପ୍ରୟାସ କରିପାରନ୍ତି। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କମି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଏଥର ଅନେକ କିଛି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ ଛୁଟିକୁ ଫେରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ।

## ୬ ଜଣିଆ ଟିମକୁ ନୀତୀଶଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଣନୀତି ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ୬ ଜଣିଆ ଟିମ ଉପରେ ନ୍ୟୁନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୃହନିର୍ବାଣୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି।

## କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ ଧୁର୍ବଣୀୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ୬୦ ଜଣିଆ ଟିମ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଧୁର୍ବଣୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳର ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଳିରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୧୬ ମାସ ବିତିଗଲାଣି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ କରାଯାଇନାହିଁ।

- ଖାଲିପଡ଼ିଛି ୩ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ
- ସାଂଗଠନିକ ପଦବୀରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ନେତାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ସମ୍ଭାବନା

# ପୁରସ୍କୃତ

## ମହାକାଶରୁ ମତଦାନ 'ସ୍ପେସ୍ ଭୋଟିଂ'

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମତଦାନ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ। ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି। ମହାକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ଥିବା ଜଣେ ମହାକାଶଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଗଣ ମତଦାନରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି।



ପୃଥିବୀର କକ୍ଷକୁ ପରିକ୍ରମା କରୁଛି। ହେଲେ ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଏବେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି ଆକାଶସ୍ୱୟଂ। ଆମେରିକାର କେତେଜଣ ମହାକାଶଚାରୀ ଏବେ ଆକାଶସ୍ୱୟଂରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନେ ମହାକାଶରୁ ଭୋଟିଂ କରିବେ।

ଟେମିନାଏଟ୍ ଆକାଶସ୍ୱୟଂ ମିଶନରେ ଥାଇ ଗୁପ୍ତ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ଦିନ କିମ୍ବା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶଚାରୀ ଫେଡେରାଲ ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆପ୍ଲିକେସନ (ଏଫପିଏସ) ମାଧ୍ୟମରେ ଭୋଟିଂ କରିପାରିବେ।



ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ପର୍ନାସେକ୍

## ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ଙ୍କ ତ୍ୟାଗୁ ଭିତ୍ତିତ ଭାଇରାଲ

ପୁସା: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ପର୍ନାସେକ୍ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଆକ୍ରିଭ ରହୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିତ୍ତିତ ପୋଷ୍ଟ ହେଉ ହେଉ ସେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥାନ୍ତି। ନିକଟରେ ତାଙ୍କର ଏକ ତ୍ୟାଗୁ ଭିତ୍ତିତ ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

# ୯୧ରେ ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ପରିବା ବିକୃଷ୍ଟ 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ଭାରତର ଲତା ମଙ୍ଗେସକର ୯୧ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ୯୧ତମ ଜନ୍ମଦିବସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମେତ ବଲିଉଡ୍ ଜଗତର ନାମା ଚାଲିବା ତାଙ୍କର ଦୀର୍ଘଜୀବନ କାମନା କରିଛନ୍ତି।



ତାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ମିଳିଥିଲା। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ୧୯୬୯ରେ 'ପଦ୍ମଭୂଷଣ', ୧୯୮୯ରେ 'ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲକେ', ୧୯୯୯ରେ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ଏବଂ ୨୦୦୧ରେ ସେ 'ଭାରତରତ୍ନ' ଉପାଧିରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନାଭିକା ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ନାମରେ ପରିଚିତ ଲତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ବିନୋଦା 'ପରିମ୍ପା', ୧୯୪୭ରେ 'ରକାବା କାଗଜ' ଏବଂ ୧୯୯୦ରେ 'ଲେକିନ' ପାଇଁ

ଆକମଗଡ଼(ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ): ସମୟ କେତେବେଳେ କାହାକୁ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ କରାଏ, ତାହାର ଜଳନା କରିବା ମନୁଷ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଭିନେତା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ଏବେ ସେହି ଲୋକପ୍ରିୟ ଟେଲି ଧାରାବାହିକ ଏବଂ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପରିବା ବିକାଳି ସାଜିଛନ୍ତି। ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ହିନ୍ଦୀ ଟେଲିଭିଜନ ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାମ କୃଷ୍ଣ ଗୌରଙ୍କୁ ଏବେ ନିଜ ଗାଁରେ ଠେଲା ଧରି ପରିବା ବିକ୍ରୟ ବେଶ୍ ବାଜୁ ମିଳୁଛି। ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ରାମ କୃଷ୍ଣ ୨୦୦୨ରୁ ମାୟାନଗରୀ ମୁସାଇରେ ରହୁଛନ୍ତି। ସାଜ ତଥା ଲେଖକ ଶାହନୂସା ଖାନ୍ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସେ ପୁସାଇ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ।



ବାଧ ହୋଇ ଠେଲାରେ ପରିବା ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ନ ଥିଲା। ନିଜାମାବାଦ ଫରହାବାଦର ମୂଲନିବାସୀ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ବାପା ମଧ୍ୟ ଜଣେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ। ତେଣୁ ପରିବା ବିକ୍ରିକରି ଅନୁଗ୍ରହ କରୁ ନ ଥିବା ସେ କୁହନ୍ତି। ରାମ କୃଷ୍ଣ ପୁସାଇରେ ପ୍ରଥମେ ଲାଇଫ୍ ବିଭାଗରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ଚିଲି ସିରିଏଲର ପ୍ରଚାରକ ବିଭାଗକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅନେକ ଧାରାବାହିକରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକତାରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟିଭି ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ'ରେ ଏପିସୋଡ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଯୁନିଟ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାମ କୃଷ୍ଣ 'ଇଫ୍ ପ୍ୟାଉଁ କୋ କ୍ୟା ନାମ୍ ହୁଁ', 'କୁହ ଟୋ ଲୋଗ୍ କହେଲେ' ଭଳି ସିରିଏଲରେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯଶପାଲ ଶର୍ମା, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ରଣଦୀପ କୁମ୍ଭା, ସୁନୀଲ ସେନା, ମିଲିନ୍ଦ୍ ଗୁଣାକାଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ପୁସାଇରେ ନିଜ ପାଇଁ ୧୯ବର୍ଷକ ପୁଅ ମଧ୍ୟ କିଣିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡର ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଏକ ଭୋଜପୁରୀ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ରହିଛି। ତାହା ଉପରେ ଏବେ ଫୋକସ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ ପୁଣି ମାୟାନଗରୀ ଫେରିବାକୁ ସେ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି।









ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡାକ୍ତରୀର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଶତଭାଗ

ଡାକ୍ତରୀ, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.): ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ କୁଳତ ଡାକ୍ତରୀଗୁଡ଼ା ଓ ବଡ଼ଓଲମା ପଞ୍ଚାୟତରେ ରବିବାର ଓ ସୋମବାର ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୩ ଜଣ କରୋନା ପଜିଟିଭ ହୋଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ଡାକ୍ତରୀଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସଦର ଗାଁରୁ ୧ଜଣ ଓ ସୋମବାର ବଡ଼ଓଲମା ପଞ୍ଚାୟତ ଶିଳିପୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରୁ ୨ଜଣ କରୋନା ପଜିଟିଭ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ଡାକ୍ତରୀଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମ ଜୟଜ୍ଞାନଗର ସାହିର ବଲ୍ଲଭ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଘରଠାରୁ ଅନୁମତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କୀତ ଭାବେ ପରୀକ୍ଷା, ଶିଳିପୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପର ସାହିକୁ କର୍ଘେନମେଣ୍ଟ ଜୋନ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଘୋଷଣା କରିଛି। ଉକ୍ତ କର୍ଘେନମେଣ୍ଟ ଜୋନ ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୮ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳବତ୍ତର ରହିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏଥିସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ଘେନମେଣ୍ଟ ଜୋନରୁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦୀ ଜୋନ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ଏହି ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକୁ ସିଲ୍ କରିଛି।

ଗଜପତିରେ ୩୧ ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୮୯ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.) - ଗଜପତିରେ ସୋମବାର ୩୧ଜଣ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୫୧୨୩ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗୁଣା ବ୍ଲକରୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୨ଜଣ, ନୂଆଗଡ଼ ବ୍ଲକରୁ ୮, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପୌରାଞ୍ଚଳରୁ ୫, ଗୋଷାଣା ବ୍ଲକରୁ ୩, ମୋହନା, କାଶୀନଗର ଓ ଆର୍.ଉପସରିରୁ ବ୍ଲକରୁ ଚଳେ ଲେଖାଏ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁପମ ସାହା ପ୍ରୋତ୍ସାହନୀୟା ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ କରୋନା ସୁସ୍ଥ ସଂଖ୍ୟା ୩୨୮୦ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୪୪୯୦୮ ଜଣଙ୍କର ସ୍ୱାବ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଛି। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୪୪୧୪୯ ଜଣଙ୍କ ଚିପୋର୍ଟ ଆସିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୨ ଫୁଟର ଅଜଗର ଉଦ୍ଧାର

ବୁଗୁଡ଼ା, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)- ବୁଗୁଡ଼ା ଥାନା ବାଲିପଦର ଗ୍ରାମର ନକ୍ସା କଲୋନାରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅଗଣାରୁ ସୋମବାର ଏକ ୧୨ ଫୁଟର ଅଜଗର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ୧୩ଟି ଜଣକଙ୍କ ଅଗଣାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ବିରାଟ ସାପ ଦେଖି ତରିଯାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ସେମାନେ ବନ ବିଭାଗ ଓ ସ୍ନେକ୍ ହେଲ୍ପ ଲାଇନକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ବନରକ୍ଷା ସାହାଯ୍ୟ ଗୋଡ଼, ଶ୍ରୀନିବାସ, ପ୍ରସନ୍ନକ ସମେତ ସ୍ନେକ୍ ହେଲ୍ପ ଲାଇନର ସହଯୋଗ ସହଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

୧୦୨ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପଦୋନ୍ନତି

କାଶୀନଗର, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)- କାଶୀନଗର ବ୍ଲକରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବ୍ଲକର ୧୦୨ଜଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଲେବଲ-ଭିଏ ରୁ ଲେବଲ-ଭିବକୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଛନ୍ତି। ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ବିଭାଗ ଓ ଡି.ଏସ୍.ଏ.ରୁ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଡି.ବିଶାଳ କୁମାର, ସିଆର୍.ସି.ଏସ୍. ଗୋପାଳ ରାଓ, ବସନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ରାମକାନ୍ତ ହୋତା, ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଚାଷୀ ଦେଲେ ଦାବିପତ୍ର

କନ୍ଧପୁର, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର) କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ କୁଷ୍ଠକ କଲ୍ୟାଣ ମାଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ କୃଷି ବିଭାଗ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାମିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ପିଏ ଆଇଡିଏ ଗୋପାଳଙ୍କ ସାରକାଳୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଦାବିପତ୍ରରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ



ଚାଷୀମାନେ ପିଏ ଆଇଡିଏ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି।

ନାମଲେଖା ବେଳେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଆଦାନକୁ ବିରୋଧ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)

ନାମଲେଖା ବେଳେ ଅର୍ଥ ଆଦାନକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ସୋମବାର ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଅଭିଭାବକ ସଂଘ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇ ପ୍ରତିବାଦ କରିଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନାମଲେଖା ବେଳେ ଅଭିଭାବକଙ୍କଠାରୁ ଫି ବାବଦରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଅର୍ଥ ଆଦାନ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦହୋଇଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣରେ ବାଧା ଉଠୁଥିବା ସରକାର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ



ଅଭିଭାବକମାନେ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଉଛନ୍ତି।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନାମଲେଖା ସମୟରେ ଅଭିଭାବକଙ୍କଠାରୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଅର୍ଥ ଆଦାନ କରୁଥିବା ସଂଘ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ

ଆରମ୍ଭ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫି ଛାଡ଼ କରିବା, ଖାଲିଥିବା ଶିକ୍ଷକ ପଦବା ପୂରଣ କରିବା, ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଜନରାଜ୍ୟ ନିବେଦନ ରୁଟିପାଳ ଓ ନିର୍ବାଚନ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ନ କରିବା, ସିଆର୍.ସି.ଏ. ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉଚ୍ଛେଦ କରିବା, ଉତ୍ତର ନାମରେ

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଦାନ ହେଉଥିବା ଫି ବନ୍ଦ କରିବା ନେଇ ସଂଘ ଦାବି କରିଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଭାବକ ଏରା ପତିଆମି, ନନ୍ଦକୁମାର ଆକମେରା, ଶ୍ରୀନିବାସ ପାତ୍ର, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦାସ, ଛବି ଦାସଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର ଉପରେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼



ସଂଘ ସଦସ୍ୟମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି।

ମାଲକାନଗିରି, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.) ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଭୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷତାଡ଼ନ ଓ ଶତଭାଗ ଘୋଷଣାକରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଏବଂ ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ନ ପାଇ ନିଜ ରୋଜଗାର ହରାଇଛନ୍ତି। ସରକାର କେବଳ ବିପିଏଲ୍ ତାଲିକାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଚାର୍ଜ, ତାଲି ଦେଇ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ

ସାରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ନିଜ ଦୈନିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଚଳାଇବାରେ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଶତଭାଗ ଉପରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଅହେତୁକ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। ଫଳରେ ବ୍ୟାପାରୀ, ବାସୁଦେବ ମଲିକ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦୋରା, ସରୋଜ ବାବୁ, ଦୀପକ ଶାହାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର ସଂଘ ଦାବି କରିଛି। ଏନେଇ ସୋମବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନାସ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଭେଦବ୍ୟତିରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଏହି ସମୟରେ ସମାଜ ସୁଧାଗ୍ରାହୀ ଆଗାରୀ, ଏମ୍. ମୋହନ ରାଓ, ଅଜିତ କୁମାର ସରଗିଆ, ନାଗେଶ୍ୱର ନାଥୁର, ବାସୁଦେବ ମଲିକ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦୋରା, ସରୋଜ ବାବୁ, ଦୀପକ ଶାହାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୮ ଦୋକାନରେ ଚଢ଼ାଉ, ଗୋଟିଏ ସିଲ୍

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୮୯ (ନି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନ ଉପରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ଚଢ଼ାଉ କରିଛି। କୋଭିଡ଼ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ଦୋକାନକୁ ଜରିଆନା ମଧ୍ୟ ଆଦାନ କରାଯାଇଛି। କରୋନାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ମାଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର, ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଏହି ନିୟମକୁ କିଛି ନବରଙ୍ଗପୁର ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନୀ ମାତ୍ର ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଟିମ୍ ସହରର ୮ଟି ଦୋକାନ ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମା କରିନା ଥିବା ଆଦାନ କରିଛି। ସହରର ଭାବିବି ମିଠା ଦୋକାନକୁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନ ତାରିକ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି



ମିଠା ଦୋକାନକୁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି।

- କୋଭିଡ-୧୯ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗ
- ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମା କରିମାନା

ଚଢ଼ାଉ ସମୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାସ୍କର ରାଉତ, ତହସିଲଦାର ରବିନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଏସ୍.ପି.ଏସ୍ ଆଦିଏ ସେନ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚାରିକ ଅହମ୍ମଦ, ଏସ୍.ଆଇ ରାଜେଶ ବେହେରା, ଏସ୍.ଆଇ ଅଶୋକ କୁମାର ବେଢ଼ି, ଅନାଲ ପୁଷ୍ପି ସାମିଲ ଥିଲେ।

୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଚିକିତ୍ସାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଏମି ୭୯, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)

ଅଜଣା ରୋଗ ନେଉଛି ଜୀବନ

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପଡ଼ିଆ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୁଣା ନିଲଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ତେବେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମେ ଲୋକଙ୍କ ହାତଗୋଡ଼ ଫୁଲିଯାଇଛି। ପରେ ମନୁଶୀରେ ଛତପଟ ହୋଇ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି। ଗତ କିଛି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗ୍ରାମରେ ଏପରି ୫ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ପାଇ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତର ଅଭିଭାବକ ଏରା ପତିଆମି, ନନ୍ଦକୁମାର ଆକମେରା, ଶ୍ରୀନିବାସ ପାତ୍ର, ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦାସ, ଛବି ଦାସଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏକଲି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଅବଗତ କରାଇବା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇଛି। ଗତ କିଛି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନିଲଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୁଣା ନିଲଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଇମା ପଡ଼ିଆମି, ଆତମେ ମାଡ଼ି, ମୁକେମାଡ଼ିକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ସୋମବାର ନନ୍ଦ କିଶୋର ମାଡ଼ି ଓ ଶିଳା ମାଡ଼ିକ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରିସଦୃଶ ଅଧିକ ମାନସ ମାତକାମି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟି ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର

ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବୋରିଗୁଣା, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)

ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ବାପଘର

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୋରିଗୁଣା ଥାନା ଅଧୀନ ବଙ୍ଗଳାଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ରହିତ ଖରାଳ ସ୍ତ୍ରୀ ପି.ସ୍ୱାତୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରକରି ବୋରିଗୁଣା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପାଟିବୁଧ୍ଧ କରିବା ସହ ସ୍ୱାତୀଙ୍କୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବୋରିଗୁଣା ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗୀ ଥାନା ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରକରି ବୋରିଗୁଣା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସ୍ୱାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ସିଆର ଡି.ଏସ୍ ଟିପି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ୱାତୀଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକେ ବୋରିଗୁଣା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାତୀଙ୍କ ଶାଶୁ, ଶଶୁର, ସ୍ୱାମୀ ଓ ଦେହଶୁର ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ସେମାନେ ଏତଲାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି। ସାକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଟିମ୍ପୁ ତାଳିବା ସହ ମାଲିକେଟିଭ ଉପସ୍ଥିତରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍.ପି.ଏସ୍ ହରେକୃଷ୍ଣ ମାଡ଼ି କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ୧୩୫/୨୦ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗୀ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ସ୍ୱାତୀଙ୍କ ଶାଶୁ, ଶଶୁର, ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ତଦତ୍ତ କରୁଛି। ସ୍ୱାତୀଙ୍କ ଦେହଶୁର ଏବେ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

ବିପଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର

ବିଷମକଟକ, ୨୮୯



ଫଟୋ ଉଠାଇ ସୋପାନ ମିଡ଼ିଆରେ ମଧ୍ୟ ଶେୟାର କରିଥିବା ନକରକୁ ଆସିଛି। ଏ ନେଇ ମିହିର କମିଟି ଠାକୁରଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ରାଜ୍ୟ ସାହାରୁ ହଜାର ହଜାର ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିବା। ହେଲେ ମିହିର ଛାତର ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ବିପଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ଚାଲି ଚାଲି ରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସାହାରୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ତାରଚିତ୍ତ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଏହା ଛିଣ୍ଡିବା ଖାତା ବଡ଼ ତୁର୍ଯ୍ୟତଣା ଘଟିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତେଣୁ କେହି ଜଣେ ଏହାର

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଷମକଟକ ବ୍ଲକ ଗାଟିକଣା ପଞ୍ଚାୟତର ନିୟମିତି ପାଦଦେଶରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପାତାକେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ଅବସ୍ଥିତ। ଏହି ପାଠ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ରହିଥିବା କଳ ପ୍ରସାର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ଏବଂ କମାଣ୍ଡାଏଟ୍ କେ. ଠାକୁର, ସେକେଣ୍ଡ ଲଜ କମାଣ୍ଡାଏଟ୍ ମିଶ୍ର ରୟ, ତେପୁଟି କମାଣ୍ଡାଏଟ୍ ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ଏବଂ ସଦାନାମନେ ଦୌଡ଼ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପୁରୁଣା ଆର୍. ଆଇ. ଆଇ. ଅଧିକାରୀ ବାରିଧୋଳା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୌଡ଼ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବାଟାଲିଆନ୍ କମାଣ୍ଡାଏଟ୍ ରାଜପୁଟ ଫ୍ରିଡ଼ମ୍ ରିଟ୍ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଜୀବନରେ ବ୍ୟାୟାମର ଗୁରୁତ୍ୱ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ।

ଟଙ୍କା ନେଇ ଠକିଦେଲେ ଠିକାଦାର

ଦଶମହପୁର, ୨୮୯ (ଡି.ଏଲ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମହପୁର ବ୍ଲକରେ ଆବାସ ଯୋଜନାର ଲାଭ ଲୋକେ ଠିକିଆରେ ପାଇ ପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ସରକାରୀ ବାବୁଙ୍କ ସହ ଠିକାଦାରମାନେ ସକାଳୁସକାଳୁ ହୋଇ ମିଥ୍ୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାଖଲ କରି ବିଲ୍ ହତପ କରିନେଉଛନ୍ତି। ଉପସ୍ଥିତ ହିତାଧିକାରୀ ଆବାସ ଘର ନ ପାଇ କୁଡ଼ିଆରେ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଦଶମହପୁର ବ୍ଲକ ଗାଟିଆଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସଦରକାରୀ ଗ୍ରାମରେ ଏକଲି ଏକ ଘରଟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆବାସ ଗୃହ କାମ ନ ସାରି ଠିକାଦାର ଜଣକ ବିଲ୍ କରି ନେଇଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୨ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଗଲାଣି। ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ କିଛି ଏବେ ବି ଭଙ୍ଗା କୁଡ଼ିଆରେ ବିଠୁଛି।



ପ୍ରତିମାଙ୍କ ଅଧା ତିଆରି ଆବାସ ଘର।

ପ୍ରତିମା ତାଙ୍କୁ କିଛି ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ପ୍ରତିମାଙ୍କ ବର୍ଷରେ ଆବାସ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟାବେଶ ମିଳିଥିଲା। ସେ ନିଜ ବାରିପଟେ ହିଁ ଘର ତିଆରି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଗାଁର ଜଣେ ଠିକାଦାର ଘର ନିର୍ମାଣ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

୩ ବର୍ଷ ହେଲାଣି ସରୁନି ଆବାସ ଗୃହ କାମ

ଭଙ୍ଗା କୁଡ଼ିଆରେ ବିଠୁଛି ଜୀବନ

ଘର ଉପରେ ଗଛଲତା ଉଠିଗଲାଣି। ପ୍ରତିମାଙ୍କ ବୋହୂ, ପୁଅ, ନାତୁଣୀ, ନାତି ସବୁ ଏବେବି ଗୋଟିଏ ଭଙ୍ଗା ଘରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଠିକାଦାରଙ୍କ କହିବା ପ୍ରକାରେ ମା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସବୁ ଦାଖଲ କରି ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ପକା ଟଙ୍କା ଉଠାଇ ଆଣି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୨ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ବିତିଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଠିକାଦାର ଜଣକ ଘର ଛାଡ଼ି ପକାଇ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରତିମାଙ୍କ ନାତି ମୁନା କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବିଡିଏ ଉଠାଇ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଦେଉଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୩ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଘରକାମ ସରିନାହିଁ। ଅଧ୍ୟାପକପ୍ରତିମା





ରେଲ୍‌ଫ୍ରେମ ପ୍ରକୃତ ଅପରେଟିଂ କର୍ମ ଦେଖାଯାଇଛି

କମ୍ପୋଜିଟ୍ ଆଉ ଅଭିଷେକ କେନ୍ଦ୍ରରେ (ସିଏବି) ଭାରତୀୟ ରେଲ୍‌ଫ୍ରେମ ଆର୍ଥିକ ଛୁଟିକୁ ନେଇ ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ପାଇଁ ମୋଟର ଉପରେ ଚଳାଉଥିବା ରେଲ୍‌ଫ୍ରେମ ରିପୋର୍ଟରେ ବିଏବି କମିଟି ଯେ, ରେଲ୍‌ଫ୍ରେମ ଅପରେଟିଂ କର୍ମ ପରିଚାଳନା ମୂଲ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ହୋଇଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯିବା ଶୁଭେ ଟ୍ରେନ୍ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ୧୦୧ ଟ୍ରେନ୍

ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ନିଉଆର ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଲାଇନ ଅପରେଟିଂ ରେଭିଉ ୨୦୧୮ରେ ୧୦୧.୭୭ ରହିଥିଲା। ସରକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧନ ପାଇଁ ଏହି ସମୟରେ ରେଲ୍‌ଫ୍ରେମ ପ୍ରତି ୧୦୦ ଟ୍ରେନ୍ ଆୟ କରିବା ଲାଗି ୧୦୨ ଟ୍ରେନ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି।

ଖୁମ୍‌ଜାରେ ଅନଲାଇନ ସେଲ୍

ଖୁମ୍‌ଜାରେ ଅନଲାଇନ ସେଲ୍ ଖୁମ୍‌ଜା ପକ୍କୁ ଅନଲାଇନ ସେଲ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଖୁମ୍‌ଜା ପକ୍କୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ସ୍ମୃତି ସେଲ୍ ପ୍ରଣାଳୀ ନିବେଶକ ନେଇ ଖୁମ୍‌ଜା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



ଆର୍ବିଆଇ ଏମ୍‌ପିସି ବୈଠକ ଛୁଟି

ଖୁମ୍‌ଜା, ୨୮୯: ରିଭର୍ସ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଭଣ୍ଡା (ଆର୍ବିଆଇ) ପକ୍କୁ ଏହାର ବୃତ୍ତିଗତ ପ୍ରଗତି କମିଟି (ଏମ୍‌ପିସି) ବୈଠକ ଚଳିତ ମାସ ୨୯ ତାରିଖଠାରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଅନିଲ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବ ତାଲିକା ବ୍ୟାଙ୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୯: ପ୍ରାୟ ୩ ଟାଲିକା ବ୍ୟାଙ୍କର ରାଶି ଆଣି ଏହାକୁ ପଇଠ କରିବା ଲାଗି ରିଲାଇଭ୍ କମ୍ପାନିର ମାନିକ ଅନିଲ ଆୟନ ସମ୍ପତ୍ତି ହୋଇନାହିଁ। ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଅନିଲଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୫.୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଶି ଦେଇଛନ୍ତି।

୪ରେ ମୋରାଟୋରିୟମ୍ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି

ଖୁମ୍‌ଜା, ୨୮୯: ରାଜ ମୋରାଟୋରିୟମ୍ ସୂଚିତ ବୃତ୍ତିଗତ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ଉପରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିଷ୍ଠାପନା ଏବଂ ଶୁଣାଣି ସମୟରେ ସମସ୍ତ ଉପରେ ରହିଥିବା ଶୁଣାଣି କରାଯାଇଛି।

SWAMI VIVEKANAND NATIONAL INSTITUTE OF REHABILITATION TRAINING AND RESEARCH (SVNIRTAR) E-TENDER NOTICE. Items for procurement include Physiotherapy, Prosthetic & Orthotic, Hospital and Speech & Hearing equipment, etc.

FAKIR MOHAN UNIVERSITY Vyasa Vihar, Balasore - 756089, Odisha. ADVERTISEMENT FOR THE POST OF RESEARCH ASSOCIATE OF BIORESOURCE MANAGEMENT AND ENERGY CONSERVATION MATERIAL DEVELOPMENT.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE COLLECTOR, KANDHAMAL, PHULBANI. NOTICE INVITING OBJECTION. No. V-12: It is hereby informed that the applicants who have applied for the Post of Tribal Language (KU) Teachers...

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT. TENDER CALL NOTICE No. BHEP-34/2020-21 Dated: 25.09.2020.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT. DETAILS OF TENDER CALL NOTICE No. 20/2020-21 Dated 25.09.2020.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BARBIL "e" Procurement Notice BID REFERENCE MUNICIPALITY (BBLM-2/2020-21) TENDER CALL NOTICE No. 2162 Date: 28.09.2020.

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER UPPER KOLAB HEAD WORKS DIVISION. e-Procurement Notice - EE-UKHW-03/2020-21 Dated 21.09.2020 (ONLINE).

ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. EXPRESSION OF INTEREST FOR EMPANELMENT OF ADVOCATE. Requirement of Advocates / Law Firms for Empanelment to represent Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BALANGIR e-Procurement Notice BID IDENTIFICATION NUMBER - BLGR MPTY/01 (01-35)/2020-21. Bid documents consisting of work, estimated cost, cost of tender paper, EMD, time of completion, class of contractor and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. website i.e. www.tendersorissa.gov.in.

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା (ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍) ବିଜ୍ଞାପନ. No. ୨-18:- ଏହାଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ ଗଣନାଦିଆଯାଇଥିବା ଯେ, ବୁଲ୍ ଡାକ୍ତରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଶିଶୁ ନିଗମ କମିଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଅନୁସାରେ, ପାହୁଡ଼ା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୁଡ଼ିକ ବିକାଶପାଇଁ ଦେବାର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ଆୟର ଶିଶୁ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରହିଥିବାରୁ।

ZILLA SWASTHYA SAMITI, BALANGIR (Department of Health & FW, Govt. of Odisha). Advt. No. 3324 Date: 25.09.2020. Sealed tenders in prescribed format are invited from the registered Travel Agencies/Tour Operators/Individuals/Private Organizations for providing vehicles on monthly hiring and on Tour Basis for Office of the CDM & PHO, Balangir.

REQUEST FOR PROPOSAL FOR PROVIDING WASTE BINS TO DHH, SUNDARGARH. Adv. No. 4077/CDM&PHO/SNG Date: 25.09.2020. Applications are invited from credible Agency/Firms/Company/NGOs for providing Waste Bins to DHH, Sundargarh.

ସୁକ୍ରା ପ୍ରଧାନ (ଡିଏ) ବୟସ - ୧୫ ବର୍ଷ. ଏହି ଶିଶୁଟି କଟକର ଏକ ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ODISHA STATE MEDICAL CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) ASSURING QUALITY, SAVING LIVES. Phone No.: (0674) 2386088, Website: www.osmcl.nic.in, E-mail: proc.osmcl.od@nic.in

SHORT TENDER CALL NOTICE. No. CAD-521:- Sealed tenders in prescribed format are invited by the Odisha State Medical Corporation Ltd. (OSMCL) from intended bidders for "Supply and Installation of Liquid Medical Oxygen (LMO) Storage Vessel System and Supply of Liquid Medical Oxygen on Rate Contract Basis to different hospitals of the State".



# ପିଲା ରହିବେ ଫିଟ୍

ପିଲାମାନଙ୍କଠାରେ ସାଧାରଣତଃ ଏଣେ ତେଣେ ହାତ ମାରିବା, ଯେକୌଣସି ଜିନିଷ ପାଟିରେ ପୁରାଇବା, ପାଣିରେ ଓଦା ହେବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ। ଏମିତିରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଫିଟ୍ ରଖିବା ଲାଗି କେଉଁସବୁ ଦିଗ ପ୍ରତି ଯତ୍ନଶୀଳ ହେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ।

ପିଲାମାନେ ଖେଳକୁଦ କରୁଥିବାରୁ ନିରୋଗ ରଖିବା ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ସେମାନଙ୍କ ଦେହରେ ଅଧିକ ଖାଳ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ଅଳ୍ପ ଧରିବା ଡରରେ ଅନେକେ ଏଦିନେ ପିଲାଙ୍କୁ ଆଦୌ ଗାଧାନ୍ତି ନାହିଁ। ହେଲେ ଏପରି କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ସଫା, ଜୀବାଣୁମୁକ୍ତ, ନିରୋଗ ରଖିବା ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ଅଳ୍ପ ପରିବର୍ତ୍ତେ ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ଗାଧାନ୍ତୁ। ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ଗାଧେଇବା ଅତ୍ୟାଧିକ କରାନ୍ତୁ ଏବଂ ଗାଧେଇବା ପରେ ଭଲ ଭାବେ ପୋଛି ନିରମ ଏବଂ ଆରାମଦାୟକ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧାନ୍ତୁ।



ଅପରିଷ୍କାର ପାଣି କିମ୍ବା ପୋଷା ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ଯୋଗୁ ପିଲାଙ୍କ ଦେହରେ ଫଙ୍ଗାଲ୍ ଓ ରିଜିଡ଼ିଂ ଇନ୍ଫେକ୍ସନ୍‌ର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଜୀବଜନ୍ତୁକ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ପୋଷାକ ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ କିମ୍ବା ମେଡିକେଟେଡ୍ ସଲ୍ୟୁଶନ୍‌ରେ ସଫା କରନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଓଦା ହେବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ସର୍ବଦା ସଫା ଏବଂ ଶୁଷ୍କ ରଖନ୍ତୁ। ଯଦି ଶରୀରରେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୁଣ୍ଡଳ ହେବା କିମ୍ବା ଲାଲ୍ ଦାଗ ଦେଖାଦିଏ ତେବେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନିଅନ୍ତୁ।

ପିଲାଙ୍କ ନଖ ବଡ଼ ହେବା ମାତ୍ରେ କାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ହାତ ବାରମ୍ବାର ଓଦା ହେବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନଚେତ୍ ଏହା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଇନ୍ଫେକ୍ସନ୍‌ର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଯଦି କିଛି ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କିତ ଅସୁବିଧା ଯଥା କୁଣ୍ଡଳ ହେବା, ଫଳିଯିବା, ଲାଲ୍ ପଟିବା ଆଦି ଦେଖାଦିଏ ତେବେ କିଛି ନିୟମ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତ କରିବାକୁ ଉପାୟ ଲାଗନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟ ପିଲାଙ୍କ ଚିତ୍ର ସମସ୍ୟା ସହଜରେ ଦୂର କରିଥାଏ।

# ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ନିଦ୍ରାହୀନତା



## —ଡା. ସରୋଜିନୀ ସତ୍ତ୍ୱଜୀ

ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ରାତିରେ ଶୋଇବା ମାତ୍ରେ ସଂଗେ ସଂଗେ ନିଦ ଆସିଯାଏ ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଡାକି ପାଇଁ କିଛି ଅସୁବିଧା ହୁଏ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଦ, କୋଣ କୋଣ ଦୂରକୁ ଚାଲିଯାଏ, ଏବଂ ରାତିସାରା ସେମାନେ ଆଖିର ପଲକ ନ ପକାଇ କଢ଼ିବରଗା ଗଣି, ଛାତକୁ ଚାହିଁ ରହିଥାନ୍ତି, ଡାକି ପାଇଁ କି ଉପାୟ ଅଛି ? ତେବେ ସାଧାରଣ ମଣିଷଙ୍କ କଥା ତ ଭିନ୍ନ ହେଲେ ଅଧିକାଂଶ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ନିଦ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ଆମେ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଗର୍ଭବତୀମାନଙ୍କୁ ଦିନକୁ ୮ ରୁ ୧୦ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାଉ। ଦିନ ବେଳା ଲାଜ ଖାଇସାରି ୨ ଘଣ୍ଟା ଓ ରାତିରେ ୮ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇଲେ ମା' ଓ ଶିଶୁ ଉଭୟ ସୁସ୍ଥ ରୁହନ୍ତି। ଏହି ନିଦ୍ରାର ଡାହାଣ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ଶତକଡ଼ା ୮୮ ଭାଗ ନିଦର ଡାହାଣ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ବଦଳିଯାଏ। ଏଥି ସହିତ ନିଦ ହେବାର ସମୟ, ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ଦିନ ସମୟ ଆଦି ମଧ୍ୟ ବଦଳି ଯାଇଥାଏ। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଗର୍ଭର ପ୍ରଥମ ତିନିମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ନିଦ୍ରାର ସମୟ ଓ ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ କମିଯାଏ।

**ପ୍ରତିଟି ମଣିଷର ଶାରୀରିକ ତଥା ମାନସିକ ପୁସ୍ତୁତା ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଜରୁରୀ ନିଦ । ତେବେ କାହା କାହାକୁ ଏତେ ନିଦଲାଗେ ଯେ, ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବୁଲାତନ୍ତ୍ର ଶଯ୍ୟାର ମଧ୍ୟ ପ୍ରୟୋଜନ ହୁଏ ନାହିଁ, କେବଳ ତକିଆ ଛୁଇଁଲେ ହିଁ ସେମାନେ ଘୁଂସୁଡ଼ି ମାରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦିଅନ୍ତି । ହେଲେ ଏମିତିବି କେତେକଣ ଅଛନ୍ତି ଯାହାଙ୍କ ଠାରେ ସଫା ପୁସ୍ତର ବିଛଣା ଚନ୍ଦର, ଗଦି, ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ ତଥା ନିଦ ମାଉସୀର ଗାତ ବି ବୋଲି ମାନେ ନାହିଁ ଏବଂ ସେମାନେ ସାରା ରାତି କାନ୍ଦି ଅନିଦ୍ରାରେ । ଏମିତି ଏକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ ଅନେକ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କଠାରେ, ଯାହାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ଲାଗି ଆପଣେଇବାକୁ ହୋଇଥାଏ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟ...**

ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିଦ ସାଧାରଣ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପୁଣି ନିଦ୍ରାହୀନତା ଦେଖାଦେଇଥାଏ, ଏହା ସହ ଦିନବେଳା ନିଦ୍ରା ନିଦ୍ରା ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ନିଦ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

**ଏହାର କାରଣ:**

- ଗର୍ଭାବସ୍ଥାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିଦ୍ରାହୀନତାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି, ବାନ୍ତି ଲାଗିବା ଓ ବାନ୍ତି ହେବା, ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ନ ହେବା, ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇବା ଲତ୍ୟାଦି (ନିସିଆ ଏବଂ ମଣ୍ଡି ସିକନେସ)। ଏଇ ସମୟରେ ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ହେଉ ନ ଥିବାରୁ, ଭଲ ପୋଷକବସ୍ତୁ ଖାଇହୁଏ ନାହିଁ। ଯେତେବେଳେ ପୁଣି ନିଦ ନ ହୋଇ ଦୁର୍ବଳ ଲାଗେ। ଏଇ ସମୟରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ, ରାତିରେ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଗିଥାଏ, ତେଣୁ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ଛାତି ବା ଅଧ୍ୟାସ୍ୟ ଏବଂ ଗୋଡ଼ହାତରେ ବ୍ୟଥା ହେବା ତଥା ପେଟ ଭିତରେ ଶିଶୁଟି ବାରମ୍ବାର ଘୁଞ୍ଚି କରୁଥିବାରୁ, ରାତିରେ ଭଲ ନିଦ ହୋଇ ନ ପାରି ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ସେଥିପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀ ରୋଗ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଠାରୁ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କ୍ୟାଲସିୟମ୍, ଭିଟାମିନ୍ ଡି ଆଦି ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ।

**ଶୋଇବା ଶୈଳୀ:** ସାଧାରଣ ଅବସ୍ଥାରେ ମହିଳାଟିଏ ଯେ କୌଣସି ପୋଜିସନ୍‌ରେ ଶୋଇପାରିବେ, କିନ୍ତୁ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ତିବ୍ ହୋଇ ଶୋଇବା ଅସୁବିଧା। ଏହାଦ୍ୱାରା ବର୍ଦ୍ଧିତ ଜରାଣୁ ଓ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁର ଗାପ, ପେଟର ବୃହତ୍ ଧନନା ଉପରେ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ବୃତ୍‌ପିଣ୍ଡକୁ ରକ୍ତ ପ୍ରବାହ ଶିଥିଳ ହୋଇଯାଏ, ତେଣୁ

ରକ୍ତଚାପ କମିଯାଏ। ସେଥିପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ପୋଜିସନ୍ ହେଉଛି ବାଁ କଡ଼ ବା ଡାହାଣ କଡ଼ ମାଡ଼ି ଶୋଇବା। ଉଚ୍ଚରକ୍ତଚାପ ବେଳେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ରାମ ନେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ, ତେଣୁ ଏହି ସମୟରେ ବାଁ କଡ଼ ମାଡ଼ି ଶୋଇଲେ ବୁକ୍‌କୁ ରକ୍ତ ପ୍ରବାହ ଠିକ୍ ରହିଥାଏ ଏବଂ ପରିସ୍ରା ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ହୋଇଥାଏ।

ପ୍ରତିକାର: ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଭଲ ନିଦ ହେବା ପାଇଁ ସକାଳୁ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କିଛି ସମୟ ଚାଲିବା ଦରକାର। ଯୋଗ ଓ ପ୍ରାଣାୟାମ କରିବା ଆତ୍ମିକ ଭଲ। କେତେକଣଙ୍କୁ ଦିନରେ ଶୋଇପଡ଼ିଲେ, ରାତିରେ ନିଦ ହୁଏ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଦିନରେ କେବଳ ବିଶ୍ରାମ ନେଇ ରାତିରେ ଶୋଇବା ଉଚିତ। ରାତିରେ ଡେରିରେ ଅଧିକ ନ ଖାଇ, ଶୀଘ୍ର ଡିନର ଶେଷକରି ଶୋଇବା ଭଲ। ଏହାଛଡ଼ା ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଗାପ, ସ୍ନାୟୁର ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରାଣାୟାମ ଯଥା ରାତିରେ ଗା' ଓ କଫି ସେବନ, ଧୂମପାନ ଆଦି କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

❖ ଭିଟାମିନ୍ ବି (ଥାୟାମିନ୍) ବା ବିକ୍ସେଲ୍ ଖାଆନ୍ତୁ, ଯାହା ସ୍ନାୟୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଠିକ୍ ରଖିଥାଏ, ଭଲ ନିଦ ହୋଇଥାଏ।

❖ ରାତିରେ ଶୋଇବାବେଳକୁ ୧ ଗ୍ଲାସ ରୁଧି ସହ ୧ ଗାମଚ ମଧୁ ଖାଇବା ଉପକାରୀ। ଏହାଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ନିଦ ହୋଇଯାଏ। ସେହିପରି ପ୍ରକୃତ ଦହି ଖାଇଲେ ଭଲ ନିଦ ହୁଏ।

❖ ଘୋ ମୁକ୍ତିକ ଶୁଣିବା, କିଛି ପଟିବା ଆଦି ମଧ୍ୟ ନିଦ ଆସିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ।

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ମାନସିକ ଗାପକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇ ପୁସ୍ତକ ମାଗାବରଣରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଦେଖନ୍ତୁ, ଆପଣ ନିଦ୍ରାହୀନତାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଯିବେ ଏବଂ ରାତିରେ ପୁଣି ନିଦରେ ଶୋଇ ପଡ଼ିବେ।

—ଲିକ୍‌ଚରାଡ଼, କଟକ- ୧୨ ମେ- ୯୪୭୭୦୫୫୦୦୭



**ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନୋଇ ପିନ୍ ଲଗାଇବା ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଷ୍ଟେରମେଣ୍ଟ ସାଜିଛି। ଗ୍ରୀତିଶନାଳ ଠାରୁ ମତର୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଗେରୁଆପ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଗ୍ରୀତକଳ୍ପ ତିନାଶୁଆଗରେ ରଖି ଭଲିକ ଭଲି ତିନାଇନ୍‌ର ନୋଇ ପିନ୍ ମଧ୍ୟ ମାର୍କେଟରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଯଦି ଆପଣ ବି ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରିବେ ଭାବୁଛନ୍ତି, ତେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ଟିପ୍ସ...**



# ଫ୍ୟାଶନରେ ନୋଇ ପିନ୍

❖ ସିମ୍ପଲ୍ ଏବଂ ଆଗ୍ରାଭିକ୍ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ନାକର ଗୋଟିଏ ପାଖରେ ଛୋଟ ଗୋଲ୍ ବଲ୍ କିମ୍ବା ଡାକ୍ତରୀ ନୋଇ ପିନ୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପାଖ ପାକା ରଖନ୍ତୁ।

❖ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନୋଇ ଅଣ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଭିତରେ ନୋଇ ପିନ୍ ହୁଏତ ତିନାଶୁ ସବୁଠୁ ଅଧିକ। ଏହା ଗ୍ରୀତିଶନାଳରୁ ମତର୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁ ପ୍ରକାର ଗେରୁଆପ୍ ସହ ମଧ୍ୟାତ୍ କରିଥାଏ। ଆପଣ ଗର୍ଭିଣେ ଡ୍ରେସ୍‌ର କଲର ସହିତ ମଧ୍ୟାତ୍ କରି ବିଭିନ୍ନ କ୍ରିଷ୍ଣାଲ୍, ବ୍ଲାକ୍ ମେଟାଲ୍, କୁନ୍ଦନ ଭଳି ନୋଇ ପିନ୍ ହୁଏ ପିନ୍ଧିପାରିବେ।

❖ ସେହିପରି ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକଙ୍କୁ ନୋଇ



ଲଗାଇବା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ବେଷ୍ଟ ଅଧିକ।

❖ ସେହି ପରି ଆପଣ ଆଣ୍ଟିକ୍ କିମ୍ବା ସ୍ପୋଟ୍‌ସ୍ ନୋଇ ପିନ୍ ବି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଷ୍ଟୋନ୍ ଏବଂ ପର୍ଲ ନୋଇ ପିନ୍ ବା ସ୍ପୋଟ୍ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଖୁବ୍ ତିନାଶୁରେ ରହିଛି।

❖ ଡିଫରେଣ୍ଟ ଏବଂ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲୁକ୍ ପାଇଁ ହେଲ୍ମ୍‌ସ୍ ପିଅର୍ସ୍ କରିପାରିବେ। ଏଥିରେ ନାକର ମଝିରେ ଛୋଟ ଚିଠି କିମ୍ବା ଓଠ ଆଡ଼କୁ ସାମାନ୍ୟ ଖୁଲିଥିବା ଚିଠି ଲଗାଇ ପାରିବେ। ସେଥିରେ ପର୍ଲ୍, ଷ୍ଟୋନ୍ କିମ୍ବା ଗୋଲ୍ ବଲ୍ ଆଦି ଭଲ ଲାଗିବ।

# କେଶ ରହିବ କଳା



**ଅସଦ୍‌ଗୁଣିତ ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଯୋଗୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଳ୍ପ ବୟସରୁ ଅନେକଙ୍କର କେଶ ପାଉଁଶିଆ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଯାହାକୁ ଲୁଗାଇବା ଲାଗି ଅନେକେ ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଭଳି ରଙ୍ଗରେ ଥିବା ହାନିକାରକ କେମିକାଲ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କେଶ ଝଡ଼ିବାର କାରଣ ସାଜୁଛି। ତେଣୁ କେଉଁ ସବୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟ ଆପଣେଇଲେ କେଶ କଳା ରହିବା ସହ ନ ଝଡ଼ିବ ସେ ସମ୍ଭବ...**

❖ ପ୍ରତିଦିନ ଅଳ୍ପା ରସ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା କେଶ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ମେହେନ୍ଦିରେ ଅଳ୍ପା ପାଉଁଶକୁ ମିଶାଇ ହେୟାର ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ କେଶ କଳା ହେବା ସହ ମଜବୁତ ରହିଥାଏ।

କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ଅଳ୍ପାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଘୁଟାଇ ଉକ୍ତ ତେଲକୁ ଅଣ୍ଟା କରି ଏକ ଲୁଗାରେ ବନ୍ଧନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହରେ ଏହାକୁ କେଶରେ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ।

❖ କେଶ ପାଟିବା ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ଗା ଏବଂ କଫି ଲାଭଦାୟକ। ଏକ ଗାମଚ ଗାପଡ଼ି କିମ୍ବା ଏକ କପ୍ ପାଣିରେ ଭଲ ଭାବେ ଘୁଟାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଅଣ୍ଟା କରିବା ପରେ ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ କଫି ପାଉଁଶ ମିଶାନ୍ତୁ। କେଶ ଶାନ୍ତ କରିବା ପରେ ଏହି ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ମିଶାଇ ହେୟାର ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ୨-୩ ଥର ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା କେଶ ଧୂରେ ଧୂରେ କଳା ହେବ।

❖ ଏକ କପ୍ ଭୂର୍ସ୍‌ଜ ପତ୍ର ସହ ୨ ଗାମଚ ଅଳ୍ପା ପାଉଁଶ ଏବଂ ୨ ଗାମଚ ବ୍ରାନ୍ଡି ପାଉଁଶ ମିଶାଇ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ମାସ୍କକୁ କେଶ ମୂଳକୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ଭାବେ ଲଗାଇ ଛାଡି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏକ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମାଲକୁ ଶାନ୍ତରେ କେଶ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ଥରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କଲେ କେଶ କଳା ହେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

❖ ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ଲେୟୁ ରସ ମିଶାଇ କେଶରେ ମସାକ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ କେଶ କଳା ହୋଇଥାଏ।



## ଶାକ୍ୟ ରୁଚି

# ବିନା ଓଭନରେ ଏଗ୍‌ଲେସ୍ ଭାନିଲା କେକ୍

**ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ:** ୨ କପ୍ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ଅଳ୍ପ ଦହି ମଇଦା, ୨.୫ ଟି ଷ୍ଟୁନ୍ ବେକିଂ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ ଯେପରି ପାଉଁଶ, ଅଧା କପ୍ ବଟର, ୧.୫ କେକ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡରେ କପ୍ କ୍ୟାଣ୍ଡର ସୁଗାର, ଅଧା କପ୍ ବଟର ପେପର ଲାଗାଇ ଗ୍ରୀସ୍ କରିନିଅନ୍ତୁ। ପାଣି, ଦହି ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ, ୧ ଟି ଷ୍ଟୁନ୍ ଭାନିଲା ଏସେନ୍ସ, ୧/୪ ଟି ଷ୍ଟୁନ୍ ସେଥିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମିଶ୍ରଣକୁ ଭଲି ଦିଅନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରେସର କୁକରକୁ ସିଟି ନ ଲଗାଇ ୩-୪ ମିନିଟ୍ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ କେକ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡକୁ କୁକର ଭିତରେ ରଖି କଭର ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ବିନା ସିଟି ମଇଦାକୁ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଲୁଣ, ଚିନି, ବଟର, ପାଣି, ଭାନିଲା ଏସେନ୍ସ ମିଶାଇ ଭଲ ଭାବେ



## ସୁପର ଓଭରରେ ଜିତିଲା ଆରବିବି

ବୁଧବାର, ୨୮।୯

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ(ଆଇପିଏଲ୍)ର ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ମ୍ୟାଚରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆରବିବି) ସୁପର ଓଭରରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସୁ ତରାସ୍ତୁ କରିଛି। ଆରବିବିର ନବଦୀପ ସଜନୀଙ୍କ ଓଭରରୁ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସୁ ୨ ଓଭର ୧୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। କୁମ୍ଭାରୀ ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ ଥର ସୁପର ଓଭର ବୋଲି କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର ହୋଇଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ଆରବିବି ୨୦ ଓଭରରେ ୩ ରନର ହାରରେ ୨୦୧ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସୁ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ରନର ହାରରେ ୧୦୧ ରନ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ମ୍ୟାଚ ଗାଇ ହୋଇଥିଲା।

ବଡ଼ ଷ୍ଟୋରର ପିଛା କରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ୩୯ ରନ ମଧ୍ୟରେ ଚପ୍ ଅର୍ଡରର ୩ଟି ଉଇକେଟ ହରାଇ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ବିକୀତୀୟ ଓଭରରେ ଶିବର ଖିମ୍ପରୁ ବୋଲିଂ ଦେଇ ଆରବିବି ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଚିତ୍ତ ନେଇଥିଲେ ହେଁ ତାହା କାମ ଦେଇଥିଲା। ସୁନ୍ଦର ନିଜ ପ୍ରଥମ ଓଭରର ୪ଟି ବଲ୍ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ଦଳକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲେ। ରୋହିତ ୮ ବଲ୍ରେ ମାତ୍ର ୮ ରନ କରିଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ଯାଦବ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିବାବେଳେ କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଜେକ୍ସ(୧୫ ବଲ୍, ୧୪ ରନ, ୧ ଚୋକା)କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧବେଦୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମାତ୍ର ୧୫(୧୩ ବଲ୍, ୧ ଛକା) ରନରେ ଆଉଟ ହେବା ମୁମ୍ବାଇ ପାଇଁ ଶକ୍ତ ଝଟକା ସଦୃଶ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଇଷାନ କିଶନ ଓ କିରନ ପୋଲାଟ ଅଭିଶ୍ୱେନୀୟ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ଶେଷ ୪ ଓଭରରୁ ୨୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ମ୍ୟାଚ ଗାଇ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। କିଶନ ୫୮ ବଲ୍ରେ ୨ ଚୋକା ଓ ୪ ଛକା ସହାୟତାରେ ୯୯ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୋଲାଟ ୨୪ ବଲ୍ରେ ୩ ଚୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୬୦



ବୁଡ଼ି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଅସରରେ ଏହି ଡିଭିଜନ।

ହୋଇଥିବା ପତିକାଳ ୫ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୪ ରନ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଆଇପିଏଲରେ ଯୁବ ଖେଳାଳି ପତିକାଳଙ୍କର ଏହାପୂର୍ବରୁ ମ୍ୟାଚରୁ ବିକୃତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ। ଶେଷ ଭାଗରେ ବିସ୍ଫୋରକ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ ଡିଭିଜନର ଓ ଶିବମ୍ ଦୁବେ। ଡିଭିଜନର ୨୪ଟି ବଲ୍ ଖେଳି ୪ଟି ଲେଖାଏ ଚୋକା ଓ ଛକା ମାରି ୫୫ ଓ ଦୁବେ ୧୦ ବଲ୍ରେ ୧ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ୨୭ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଅସୀମାକୁ ୪ଟି ଉଇକେଟ ଯୋଡ଼ିରେ ଏ ଦୁବେ ୪୭ ରନର ଭାଗୀଦାରୀ ରହିଥିଲେ। ଫଳରେ ଆରବିବି ଷ୍ଟୋର ୨୦୦ ଅଟକ୍ଟୁ କରି ଯାଇଥିଲା। ଶେଷ ୫ ଓଭରରେ ଆରବିବି ୭୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍ ୨ଟି ଓ ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ଏହି ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସୁ ଦଳର ଗୋଟିଏ ପରିବର୍ତନ କରି ସୌରଭ ଟିପ୍ପୋରାଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ଜଣାନ କିଷନଙ୍କୁ ଖେଳାଇଥିଲା। ଆରବିବି ଦଳରେ ୩ ପରିବର୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ତମ ଯାଦବ, କୋଣ୍ଡ ପିଲିପେ ଓ ଡେଲ୍ ଷ୍ଟେଲିଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ଆତାମ କାମି, କାୟୁରୁ ଭଡ଼ାଣା ଓ ଗୁରକାରତ ସିଂ ମାନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା।

### ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଘୋର

- ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ୨୦ ଓଭରରେ ୨୦୧/୩(ଡିଭିଜନ-୫-୫\*, ପତିକାଳ-୫୪, ଫିକ୍ସ-୫୨, ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍-୨/୩୪, ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ର-୧/୩୧)।
- ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସୁ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୦୧/୫ (କିଶନ-୯୯, ପୋଲାଟ-୬୦\*, ଭଡ଼ାଣା-୨/୪୫, ସୁନ୍ଦର-୧/୧୨, ଚନ୍ଦ୍ର-୧/୪୮, କାମି-୧/୫୩)।

## ସ୍ୱାତ୍ଵିକ ବିଜୟ ଦିଲ୍ଲୀର ଲକ୍ଷ୍ୟ

ଆରବିବି, ୨୮।୯(ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଓ ସନ୍ତରାଜର୍ସ ହାଲଦ୍ୱାରାଦ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଦିଲ୍ଲୀ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳିଥିବା ୨ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ୪ ସଫଳ ପାଇଛି। ତେଣୁ ହାଲଦ୍ୱାରାଦକୁ ହରାଇ ସ୍ୱାତ୍ଵିକ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି ଶ୍ରେୟ ଥିବାବେଳେ ମୁମ୍ବାଇ ଅଧିନାୟକରେ ସନ୍ତରାଜର୍ସ ଖେଳିଥିବା ୨ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଡେଭିଡ୍ ଓର୍ଲିଙ୍କ ଦଳ ସ୍ୱାତ୍ଵିକତାରେ ଗପରେ ରହିବ।

ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଏକପା ପରାଜୟ ସ୍ମୃତିରେ ଥିଲେ ହେଁ ଭାରତୀୟ ସାଥୁ ଦେବାକୁ କିଛି ଲକ୍ଷଣଭେଦକୁ ସୁପର ଓଭରରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ମହେସ୍ ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସକୁ ୪୪ ରନରେ ହରାଇବାପରେ ଏହି ଦଳର ମନୋବଳ ବହୁ ଉପରେ ରହିଛି। ଅଧିନାୟକରେ ସନ୍ତରାଜର୍ସ ଏକମାତ୍ର ଦଳଭାବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୟ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଜିତି ବେଙ୍ଗାଲୋର ୫୧ ଓ ମନମ୍ ପାଣ୍ଡେ ୩୪ ରନ ସହେ

**ଆଇପିଏଲ୍**  
(ମଙ୍ଗଳବାର ମ୍ୟାଚ)  
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ବନାମ ସନ୍ତରାଜର୍ସ  
ସ୍ଥାନ: ଆରବିବି, ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦  
ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ

ଦଳ ୧୭୪ ରନର ହର୍ଷକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ସେହିପରି ବୋଲୋକାଟା ନାଉଟ ରାଇଟର୍ସ ବିପକ୍ଷ ବିକୀତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ମିଡ଼ଲ ଅର୍ଡର କ୍ରମ ହାତରେ ରନ ସଂଗ୍ରହରେ ଫେଲ୍ ମାରିବାକୁ ମାତ୍ର ୧୪୨/୪ ରନ କରିପାରିଥିଲା। ଫଳରେ ଦଳକୁ ୭ ଉଇକେଟରେ ପରାଜୟ ମୁହଁ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ରିକ୍ସିମାନ ଶାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଧୂମା ଖେଳି ୩୧ ବଲ୍ରେ ମାତ୍ର ୩୦ ରନ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଯୋଡ଼ି କାରିଶୋ ରାବାଡ୍ଡା ଓ ଏନବିର ନକ୍ସେ ନୂଆ ବଲ୍ରେ ଚଳନ୍ତାର ବୋଲିଂ କରୁଛନ୍ତି। ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଅକ୍ଷର ପକେଇ ଓ ଅନିତ ମିଶ୍ର ବଡ଼ିଆ ବୋଲିଂ କରିଛନ୍ତି।

### Government of Odisha Higher Education Department Common PG Entrance Test - 2020 (CPET - 2020) For Admission into State Public Universities and Colleges with P.G. Courses

No. N-38: In view of Final Semester/year Examination, 2020 in Under-Graduate Classes, the Common P.G. Entrance Test - 2020 (CPET-2020) for admission into Public State Universities and Colleges has been rescheduled to 12th October, 2020 (Monday) instead of 10th October, 2020 while other timeline remain same as notified earlier. The revised programme is given below.

	Examination Schedule for CPET - 2020		
	10 A.M. - 11.30 A.M.	12.30 P.M. - 2.00 P.M.	3.00 P.M. - 4.30 P.M.
12.10.2020 (Monday)	Anthropology (Arts)	Geography	MBA (Business Administration)
	Anthropology (Science)	Marine Science (Oceanography)	
13.10.2020 (Tuesday)	Physics	LLM	Commerce
		Electronics and Telecommunication	
14.10.2020 (Wednesday)	Microbiology	Zoology	PMIR
15.10.2020 (Thursday)	Hindi/English	Statistics	
	Environmental Science	Life-Science	Population Study
	Sociology	Odia	Philosophy
16.10.2020 (Friday)	Economics/ Home Science	Geology	MBA (Rural Management)/ Rural Development
		History	
17.10.2020 (Saturday)	Public Administration	Computer Science	MBA (Travel and Tourism) MPH
19.10.2020 (Monday)	Botany	Chemistry	Library and Information Science
	Education		
20.10.2020 (Tuesday)	Santali/Sanskrit/Urdu	Mathematics	Journalism and Mass Communication
	Material Science	Linguistic	
21.10.2020 (Wednesday)	Bio-Diversity and Wildlife Conservation	Bio Informatics	
	Yoga and Naturopathy	Political Science	Bio-Technology
22.10.2020 (Thursday)	Women's Studies	Electronic Science	Marine Science (Biology)
	Electronic Science	Psychology	

To get updated information, please visit: [www.dheodisha.gov.in](http://www.dheodisha.gov.in) / [www.samsodisha.gov.in](http://www.samsodisha.gov.in).  
Sd./- Officer-in-Charge, PTC  
OIPR-11001/11/0020/2021

## ଜାତୀୟ ହକି କ୍ୟାମ୍ପ ଅବଧି ବଢ଼ିଲା

ବୁଧବିକା, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.) କୋଭିଡ୍-୧୯ ଯୋଗୁ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ ରିଷ୍ଟ ଥିବାରୁ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ରୁଟ୍ ବାଟିଲ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁଁଟ୍ଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଅଧିକାଂଶ ଅପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନରୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ହକି ଦଳର ଗଠନ, ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟରେ ଅବଧିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବା ଲାଭ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ରୁଟ୍ରେ ସିଦ୍ଧ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ପୁରୁଷ ହକି ଖେଳାଳିଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଶେଷ ହେଉଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ନଭେମ୍ବର ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସେହିପରି ମହିଳା କ୍ୟାମ୍ପ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ସାଇର ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ ଏକ ପ୍ରକାର ରିଷ୍ଟ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟବୋର୍ଡ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହିବା ପରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ

## ମୀରାବାଇ ଚାନ୍ଦୁଙ୍କୁ ୪୦ଲକ୍ଷ

ବୁଧବିକା, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.): ସୁକୁମାରୀ ଆମେରିକା (ସୁବସ୍ତ୍ୟ)ର କାନିଆପୁରୀରେ ୨ ମାସ ତୁନି ପାଇଁ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଅଧିକାଂଶ ଅପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନରୁ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ହକି ଦଳର ଗଠନ, ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟରେ ଅବଧିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବା ଲାଭ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ରୁଟ୍ରେ ସିଦ୍ଧ।

## ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଥିମ୍, ଫ୍ଲୋରିଡ୍, ଜେଡେରେଡ

ସାରିସ, ୨୮।୯(ସପି) ବର୍ଷର ବିକ୍ରୀୟ ଗ୍ରାହଣୀୟ ଗୁନିମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଥ୍ର ଓପନ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲରେ ସିଡ୍ରେ ଖେଳାଳିମାନେ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ କରିଛନ୍ତି। ସୁସ୍ତ ଓପନ ଚାମ୍ପିୟନ ଜେମିନିକ ଥିମ୍, ରନସ୍ ଆଲୋକାକ୍ଷର ଜେଡେରେଡ୍ ସମେତ ସ୍ୱାସିଭାସ ଫ୍ଲୋରିଡ୍, ଡିଏଗୋ ସାର୍ଦାମାମା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ବିଜୟ ସିନ୍ଧୁ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଅଣ୍ଡିଆର ଥିମ୍ ପୂର୍ବତନ ସୁସ୍ତ ଓପନ ଚାମ୍ପିୟନ ଜୋସିଆର ମାରିନ ସିଲିଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଥିମ୍ ଏବେ ଆମେରିକା ଇଲିଫାୟର କ୍ୟାକ୍ ସକ୍ସକୁ ଭେଟିବେ।



ରିଚର୍ଡ୍ ଶର୍ ଖେଳୁଛନ୍ତି ବୈଦିନିକ ଥିମ୍।

ହେର୍ବର୍ଟକୁ ଭେଟିବେ। ହେର୍ବର୍ଟ ୬-୩, ୬-୨, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଆମେରିକାର ମାଇକେଲ୍ ମୋଙ୍କୁ ହରାଇ ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ୧୨୦ମ ସିଡ୍ ସୁଇଚରଲାଣ୍ଡର ସ୍ୱାସିଭାସ ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିକ୍ରୀୟ ଅଣ୍ଡି ପୁରୁଷକୁ ୬-୧, ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିକ୍ରୀୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୯୭ ମିନିଟ୍ରେ ମୁର ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଫ୍ଲୋରିଡ୍ ଏବେ ଜର୍ମାନୀର ଡୋମିନିକ୍ କୋଏପେରଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। କୋଏପେର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରାୟ ୬-୨, ୭-୬, ୬-୧, ୬-୧ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। କ୍ଲିଗୋଭା, ପିରୋକୋଭା, ସେରେନାକ୍ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲରେ ଚେକ୍ ଗଣରାଜ୍ୟର ପେଟ୍ରା କ୍ଲିଗୋଭା, ବୁଲଗେରିଆର ଷ୍ଟେଡାନା

ପିରୋକୋଭା, ଆମେରିକାର କୋକୋ ବୋୟ୍ ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିମାନେ ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସପ୍ତମ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା କ୍ଲିଗୋଭା ୬-୩, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ଓସିଏନ ଡୋମିନିକ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କ୍ଲିଗୋଭା ଇଟାଲୀର କାସମିନ ପାଓଲିନିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ପାଓଲିନି ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ହେନ୍ଦର ଆଲିଓନା ବୋଲୋଗୋଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ-୨, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ନବମ ସିଡ୍ ବିକ୍ରୀୟ କୋହାନା କୋଣ୍ଡାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ପ୍ରୋଥ୍ର ଓପନରେ ଗୋଟିଏ ପଦାର୍ପଣରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଜର୍ମାନୀର ମାରିନା ଟ୍ରେଭିସେଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ଟ୍ରେଭିସେ ଇଟାଲୀର କାମିଲା ଲିଓର୍ଡିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଖୁବ୍ ଓଭର ପାଇଁ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପିରୋକୋଭା ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଜର୍ମାନୀର ଅଣ୍ଡିଆ ପେଟ୍ରୋକୋଭିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ବିକ୍ରୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ଷଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଆମେରିକା ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ସେରେନା ଫ୍ଲୋରିଡ୍କୁ ଭେଟିବେ। ସେରେନା ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିଜ ଦେଶର କ୍ରିଷ୍ଟି ଆନଙ୍କୁ ୬-୨, ୬-୦ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।